

HITLER SE PODAL PRED OPOZICIJO CERKVE?

Neuradno se poroča, da je nacistički državni škof Mueller položil resignacijo. BERLIN, 31. okt.—Kot vse kaže, je kancelar Hitler kapituliral pred močno opozicijo nemških protestantske cerkve, ki se je odločno postavila po robu njegovemu poskusu, da se cerkev upreže v nacistički državni org...

Cerkev v Mehiki obtožena hujskanja kvstaji

MEXICO CITY, 31. okt. — Predsednik Rodriguez je danes normalno obtožil katoliško duhovščino, da narod hujska kvstaji proti vladni ter je ukazal izločiti tajnika Gilu da podprane akcije proti onim, ki se jih pronajde krivim. Sodi se, da je to prva poteza v kampanji, ki se je takoj izžene vse katoliške govore, pozneje pa tudi duhovništvo. Govori se tudi, da namerna vlada v teku enega meseca zapre vse cerkve, ki jih smatra puhtarstva gnezda proti vladni katoliška duhovščina ne skriva svojega sovraštva napram vladnemu šolskemu programu in v znanstveni podlagi, venoma zanikal obtožbo, da cerkev podpiruje kvstaji in izdajstvu. Predsednik Rodriguez je dal naročilo justičnemu tajniku pomoliti, da ima država pravico zadržati vsako lastnino, ki bi jo katoliški škof dal v najem za rabo proti vladnemu šolskemu programu, da je dijaštvo po nekaterih hujskih nahujskala k štrajkom. Vlada, ki ima oporo v parlamentu in državnih zbornicah, pa očividno ni pripravljena na noben kompromis. Zagrozila je, da če se pojavijo še kakšni dijaški štrajki, bo doletela višje šole zaprta in denar, ki se rabi za njih vzdrževanje, porabila za nove šole, ki bodo med kmečkim prebivalstvom.

Socijalistični list v stari domovini o umoru kralja Aleksandra

"Delavska Politika," ki je glasilo slovenskih socijalnih demokratov v Jugoslaviji, prinaša dne 17. oktobra članek v zvezi z umorom kralja Aleksandra. Razumeti je seveda treba, da v Jugoslaviji obstoji stroga vladna cenzura in da listi ne smejo pisati, kakor bi hoteli. Članek se deloma glasi: V dveh smereh je delovanje pokojnega kralja Aleksandra z državnopolitičnega vidika važno. Notranjepolitično z ozirom na ureditev države po enotni zakonodaji in organizaciji samouprave, da bi se zenačile gospodarske, kulturne in historijske razlike ter strnile organizem današnje države v gospodarsko in politično duhovno celoto. V zunanji politiki pa istotako stremiljenje po miru, to je po sporazumu s sosednjimi državami in odpravi vsakršne iredente, doma in v tujini, ker goji ta sovražstvo med narodi in državami ter ustvarja s svojimi anarhističnimi metodami spore med narodi in državami. Po vojni se je, žal, metoda anarhističnih pobojev skoraj normalizirala. Ubili so v Nemčiji Rathenau, Italiji Matteotija, v Parizu že prej Jauresa, v Zagrebu časnika Schlegla. Vsi ti umori in drugi v Nemčiji, Avstriji in drugod so bili naperjeni proti miru in redu, proti delavcem za normalizacijo razvoja današnjih političnih enot. Višjih, plemenitejših problemov za temi umori ni bilo. Zločini so bili s prav majhno razliko v političnem koloritu. Dognano je danes že tudi, da so morilci kralja Aleksandra člani teroristične organizacije, od katerih sta bila vsaj dva že udeležena pri umoru novinarja Schlegla v Zagrebu, pa sta pobegnila v inozemstvo. Zato ni več dvoma, da morilec kralja pripada skupini Perčeca in Pavliča, (cenzurirano).

Tri ure mrtev moški začasno oživljen

MOSKVA, 30. okt. — Prizadevanje znanosti, da pride do dna skrivnosti smrti, je bilo danes za korak bliže svojega cilja, ko se je zvedelo, da je odlični sovjetski znanstvenik dr. Sergej Bruihanenko za eno minuto takorekō vdihnil iskro življenja v človeka, ki je bil že tri ure mrtev. Dr. Bruihanenko je v zadnjem času izvršil več eksperimentov na mrtvih psih ter je bil pri tem veliko bolj uspešen kot pa dr. Robert Cornish v Californiji. Mrtvi psi, katere je ruski znanstvenik umetno obudil k življenju, skačejo in lajajo ter so čisto normalni. Toda svoj največji eksperiment je Bruihanenko napravil z nekim samomorilcem, ki se je obesil in je bil že tri ure mrtev. Potem ko na mrtvega začel delati s pomočjo "avtojektorja," ki je nekakšna elaboratna pumpa, ki igra vlogo srca. Napravilo se je delikatno zvezo z žilo mrtveca ter začelo z obratovanjem "avtojektorja," ki je spravilo kri v žilah v normalni tok. Prof. Spasokotski, je stal zraven zaverovanega Bruihanenka, ter čakal, kdaj se pojavi prvi simptom življenja, pri-poveduje: "Oči mrtveca so se odprle. Zdelo se je, kot da se ozirajo okrog. Nosnice so se stresle kot da moški diha. Znaki življenja so trajali eno minuto. Potem pa je moški zopet izdihnil." Slični eksperiment, katere se je napravilo na psih, ki so bili že 30 minut mrtvi, so bili skoro na celi črti uspešni.

KINGSFORD DANES ODLETI IZ HAVAJEV

HONOLULU, 31. okt. — Sir Kingsford-Smith in kapitan Taylor nameravata danes od tu nadaljevati z poletom proti Oaklandu, Cal. Letalca, ki sta priletela sem iz Avstralije, računata, da bo zadnji del poleta trajal 19 ur.

Pismo iz Beograda

Dr. Pitamic je sestavljal novo ustavo po vzorcu Mussolinijevega sistema "stanovskih korporacij," ko je počilo v Marseille-u. Gen. Živković in "srbijanci" niso zadovoljni z regenti. Iz zanesljivega vira, ki ga iz očitnih razlogov ne moremo objaviti, smo prejeli pismo iz Beograda, datirano 15. oktobra, teden dni po umoru kralja Aleksandra, v katerem čitamo: "Tik pred atentatom v Marseille-u je bila v teku akcija za novo vlado in malo spremembo —na zunan—v naši politiki. Nova vlada je imela biti "uradniški," brez parlamenta. Dr. Leonid Pitamic, bivši poslanik v Washingtonu, je koval novo postavilo na "stanovsko-korporacijski" podlagi, po vzorcu Mussolinijevega sistema v Italiji. Pristali so Radičevići, ki bi bili do bili tri ministre, slovenski klerikali pa dva. Toda nenadoma je počilo v Marseille. Nastala je velika zmešnjava v Beogradu. Seveda na zunan vse pokrito s paradami, ki jih vodi generalni štab. Najprej s parado postavijo namestništvo (regentstvo) ter zaprišejo vojsko novemu enajstletnemu kralju. Naslednji dan vojaštvo in šolska mladina ob asistenci mnogobrojne vojske sprejme kralja in ostalo spremstvo, ki se pripelje iz Pariza oziroma Londona. Nocoj pričakujemo mrtvega diktatorja, katerega homo zopet po bogovsko sprejeli. Inozemske delegacije in njih spremstva so zasedle vse hotele. Prepusti, nepoučeni narod prihaja od vseh strani in plače za dobrotnikom. Predstavniki vseh veroizpovedi blagoslavljajo truplo in življensko delo pokojnika. Vse to je nevarno. Pomembno je le, da železne roke ni več. Začela se bo generalna igra. Gen. Živković je užaljen, ker ni prišel v regentski svet. Srbijanci-režimovci so nezadovoljni, ker v regentstvu ni nobenega srbijanca (Srba, rojenega v stari Srbiji). Stankovića posebno obsojajo. Vojska je v strogi pripravljenosti po celi državi."

Davis ožigosan radi gonje proti radikalcem

Clevelandski župan Davis je bil večer predmet ostre kritike od več strani radi svoje izjave, da bo v bodoče policija razbila vsako komunistično demonstracijo ali pohod in da bo premestil javni forum iz Public Square nekam ob jezersko obalo. "Jaz sem absolutno proti temu, da bi se komu kratilo pravo do svobodnega govora," je izjavil Peter Witt. "Popolnoma se strinjam z nekdanjim illinoiskim guvernerjem Altgeldom, ki je rekel, da takozvani "rdečkarji" niso nikdar uničili nobene vlade. K temu bi jaz še pristal, da političarji niso rešili še nobene vlade. Svoboda govora ni še nikoli napravila škode, ogromno škode pa je bilo že storjene, ko se jo je skušalo zatreti."

Kultura

DRAM. DR. "VEROVŠEK" Jutri večer, v petek, ob 7:30 uri se vrši redna mesečna seja dram. društva Anton Verovšek v prostorih Slov. Del. Doma, Waterloo Rd. Ker je seja zelo važna in imamo dosti zadev urediti, se prav vjudno prose vsi člani in članice, da se iste gotovo udeležijo. — Tony Žigman, tajnik.

PIVOVARNE OBTOŽENE

Pet clevelandskih pivovarn je bilo pozvanih na zagovor, ker se baje prodajale pivo osebam, ki nimajo licence za razpečevanje.



A & P trgovine se v kratkem odpro

A. & P. verižna firma bo, kot vse kaže, že v teku nekaj dni odprla svoje trgovine v Clevelandu. Blago, ki se ga je začelo v začetku tedna odvažati iz kompanijskih skladišč, se je pričelo voziti nazaj in predsednik kompanije Hartford je večer izjavil, da bo direktorjem priporočal, da sprejmejo načrt za mir, ki ga je sestavil vladni delavski odbor v Washingtonu. Predsednik Roosevelt je večer rekel, da mu je veliko na tem, da A. & P. ostane v Clevelandu in da se spor z unijami mirno izravna. Delegacija clevelandskih unij, ki se je mudila v Washingtonu, je danes zjutraj prišla domov in bo vladni mirovni program predložila članstvu. Župan Davis, ki je imel sinoči po radiu odgovoriti na obdolžitve od strani kompanije, da kompanijskim živilskim traktorji ni dal zadostne policijske protekcije, je radio govor prekal. Če delavci sprejmejo vladni načrt, bo kompanija zmagala na poglaviti točki, kajti glasom tega načrta imajo delavci takoj preklicati stavko, na katero so šli, da kompanijo prisilijo k priznanju unije ter se vrni na delo.

Veliko porok v Čičaju

CHICAGO, 31. okt. — Uradno okrajnega klerka poroča, da je v oktobru 3,680 parov prišlo po poročne licence, ozirom več kot v katerem oktobru tekom zadnjih desetih let.

Škof pri papežu

Iz Rima se poroča, da je papež Pij večeraj clevelandskega škofa Schrembsa sprejel v avdienci ter se z njim 75 minut razgovorjal.

Ribja večerja

Pri Dominik Krašovec, v Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair Ave., se bo jutri večer serviralo okusno ribjo pečenko in vršil se bo ples.

Kanarčki

Prihodnja vaja mladinskega zbora "Kanarčki" se vrši v petek dne 2. novembra ob 4:30 popoldne v Slov. Del. Dvorani na Prince Ave. Priliko imajo še stariši, da ta dan vpišejo svoje otroke v mladinski zbor, ako tega še niso storiili.

Rooseveltova odredba napoveduje povečanje draginje

Predsednik je naznanil, da se bo zveznim uslužbencem s 1. julijem vrnilo stare plače. Cene so zadnje štiri tedne padle. WASHINGTON, 31. okt. — Predsednik Roosevelt je danes dal razumeti, da Zed. države stoji pred rastočimi življenskimi stroški, akoravno so cene raznemu blagu tekom zadnjih štirih tednov stalno padale. Roosevelt je namreč naznanil, da se bo s 1. julijem vsem zveznim uslužbencem vrnilo stare plače, katere so jim bile znižane za 15 odstotkov, ko je bila depresija najhujša. Deset odstotkov odrezanih plač je bilo že pred časom vrnjenih, s 1. julijem pa se vrne še ostalih pet. Številke in podatki, ki jih ima na roki vlada, so jo prepričali, da se bodo z rastočo draginjo življenskih potrebščin dvignile tudi cene nepremičninam, zemljiščem in vrednostnim papirjem. Predsednik pričakuje, da bo s tem pomagano dolžnikom, da bodo lažje poravnali svoje stare dolgeve.

Ekspert z "RAKETNO POŠTO" V TRSTU

TRST, Italija, 30. okt. — Tu se je danes napravilo uspešen eksperiment za "streljanje" pošte v raketni tubi. Iz Hruba, ki se dviga nad Trstom, se je izstrelilo v jekleni tubi, opremljeni s posebnim raketom, 1.600 pisem. Tuba s pismi je padla dve milj in pol proč v neki dolini na zemljo ter se jo je hitro našlo. Iznajditelj naprave se piše Gerard Zucher ter pravi, da je v stanu metati projektile na kratko razdaljo v katerokoli smer s popolno kontrolo nad poletom. Zračunalno se je, da poštna raketa potuje z brzino 12 milj na minuto.

47,949,928 LJUDI BO VO-LILO 6. NOVEMBRA

WASHINGTON, 31. okt. — Kongresnih in državnih volitev, ki se bodo vršile 6. novembra, se bo vdeležilo 47,949,928 državljanov, oziroma toliko znatno število volilcev, ki so postavili registrirani. Pred dvema letoma je volilna vdeležba znatno število en milijon več, iz česar je razvidno, da je ljudsko zanimanje za politiko oziroma New Deal še vedno zelo veliko.

SOCIALISTI ODOBRLI REPUBLIKANCA?

"Associated Press" poroča iz Washingtona, da je socijalistična stranka odobrila kandidaturu republikanskega kongresmana Hamiltona Fish, ki že 14 let zastopa 26. distrikt v New Yorku, v katerem se nahaja tudi dom predsednika Roosevelta. V distriktu žive povečini bogatini in konservativni sloji. Koliko je resnice na tem, ni mogoče reči. Najbrže se gre za časnikarsko raco, kajti Fish je bil vedno znan kot zagrižen reakcijer, in je torej težko verjeti, da bi ga odobrili socijalisti.

ZALNA KORAČNICA GA JE ZBUDILA OD SMRTI

Te dni so se pripravljali na pogreb nekega godbenika v Sunderlandu na Angležkem. Pokojnik je ležal na mrtvaškem odru v svojem stanovanju, v sosednji sobi pa so njegovi tovariši igrali žalno koračnico. Nenadoma se je začelo iz krste smrčanje. Godbeniki so takoj prekinili vajo za pogreb. Poslali so nekoga v sosedno sobo, in glej! Tam je ležal v krsti na trebuhu njihov tovariš, ki so ga imeli za mrtvega. Seveda so takoj poklicali zdravnika, ki je odredil prevoz godbenika v bolnišnico, kjer so ga kmalu popolnoma obudili k življenju. Godbenik je bil samo na videz mrtev in ga je godba zbudila od zvezne smrti.

GEN. JOHNSON V BOLNICI

NEW YORK, 31. okt. — Bivši NRA administrator gen. Johnson se nahaja v Doctors' bolnici radi neke manjše obolelosti. Registriran je bil pod imenom L. M. Benedict.

Delavec oproščen

Mehanik Julius Bachett, ki je bil obtožen, da je preteklega maja s smrtnim namenom napadel superintendenta Lewandowskija v Efficient Tool & Die tovarni, je bil večeraj od prota oproščen.

Sinclair dolži ustrahovanje filmskih igralcev

LOS ANGELES, 31. okt. — Upton Sinclair je danes potom svojega odvjetnika prišel na dan z obtožbo, da so filmski magnati več odličnim igralcem in igralkam zagrozili, da bodo izgubili službo, ako bodo volili za njegoga. Med onimi, katerim se je enak način zagrozilo, je imenovana tudi igralka Katherine Hepburn. Sinclairjev odvjetnik je zahteval da velika okrajna porota prične s preiskavo.

Škof pri papežu

Iz Rima se poroča, da je papež Pij večeraj clevelandskega škofa Schrembsa sprejel v avdienci ter se z njim 75 minut razgovorjal.

Ribja večerja

Pri Dominik Krašovec, v Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair Ave., se bo jutri večer serviralo okusno ribjo pečenko in vršil se bo ples.

Kanarčki

Prihodnja vaja mladinskega zbora "Kanarčki" se vrši v petek dne 2. novembra ob 4:30 popoldne v Slov. Del. Dvorani na Prince Ave. Priliko imajo še stariši, da ta dan vpišejo svoje otroke v mladinski zbor, ako tega še niso storiili.

# UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

## "ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by THE AMERICAN JUGOSLAV FIG. & PUB. CO. 6231 St. Clair Ave. Henderson 5811 Issued Every Day Except Sundays and Holidays

VATRO J. GRILL, Editor  
 Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto ..... \$5.50  
 Za 6 mesecev ..... \$3.00; za 3 mesece ..... \$1.50  
 Po pošti v Clevelandu za celo leto ..... \$6.00  
 Za 6 mesecev ..... \$3.25; za 3 mesece ..... \$1.60  
 Za Zedinjene države in Kanado za celo leto ..... \$1.50  
 Za 6 mesecev ..... \$0.75; za 3 mesece ..... \$0.35  
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države  
 za 6 mesecev ..... \$4.00; za celo leto ..... \$8.00;

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post-Office at Cleveland, Ohio, Under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

### Za enotno delavsko fronto

Vsi razumni ljudje danes vedo, da iz kapitalistične uredbe izhajajo vsa socijalna in ekonomska zla, na katerih trpi danes vesoljno človeštvo. Sovinistični nacionalizem in fašizem sta otroka desperatnega kapitalizma, ki se skuša s terorjem obdržati na površju, da zamrzne socijalno-ekonomski razvoj družbe in prepreči socijalizacijo produktivnih sredstev, ki so pod obstoječim sistemom postala bič za človeštvo, namesto da bi mu prinesla srečo in blagostanje.

Sovinistični nacionalizem oziroma fašizem, ki ga v eni ali drugi obliki srečavamo vsepovsod, se pripravljata, da človeštvo pahne v grozote nove svetovne vojne. Narodni želijo mir, ampak kapitalizem ga jim neče in ne more dati. Kot se je izrazil dr. Charles C. Morris pred par dnevi na konferenci ohijskega učitelstva: "Vojna grozinja bo visela nad človeštvom toliko časa, dokler bo naš gospodarski red baziral na kapitalizmu, ki ima samo en motiv — profit. Razumni ljudje danes ne morejo verjeti vladam, ko obljublajo mir in razoroženje. Fakt je, da stopamo v silno oboroževalno tekmo. Dokler bodo narodi sveta pod kontrolo gospodarskega sistema, ki avtomatično in sam od sebe producira vojno, toliko časa človeštvo ne bo niti eno minuto varno pred vojnim grozotami."

Bolj kot kdaj prej je torej danes potreben enoten nastop delavstva. Edino v enotni fronti delavstva vsega sveta je spás človeštva. Kot čitamo v strokovnem časopisu "Delavec":

Kapitalizem je danes močan, močnejši celo kakor je bil pred svetovno vojno. Toda to dejstvo nas ne sme ustrašiti. Kapital se je koncentriral in organiziral, ali je obenem silno pomnožil vrste delavskega razreda, h kateremu ne spadajo samo ročni in duševni delavci, zasebni in javni, marveč tudi vsi mali stanovi, obrtniki in kmetje. Ali ni to ogromna armada? Vsi ti ljudje imajo slabo ekstenenco; mnogo jih je, ki sploh ne vedo, kaj naj počno danes, jutri, ker so brez sredstev za življenje.

Tu pač ni več dvoma, da tako stanje ne more biti trajno. Nekaj se mora zgoditi. Popraviti se morajo družabne krivice, česar pa kapitalizem ne bo storil. Priti mora moralna sila, ki bo strla do vrhunca priklopel krivico. In kje je ta sila?

Ta sila je v milijonskih množicah delavskega razreda. Vse te množice imajo veliki skupen interes. Zakaj bi se ne mogle zediniti in se boriti zanj? Zakaj bi te množice ne mogle koncentrirati svoje politike in svoje akcije? Ali so manj sposobne kakor kapitalizem? Njih duh in njih delo je vse ustvaril, kar je na svetu. Torej?

Če je delavski razred premagal brutalni teror kapitalistične vlade v prejšnjem stoletju, takorekoč v svojem početku, mu mora biti to danes tem lažje, ker je deloma že organiziran in kulturno na višji stopinji kakor je bil v prejšnjem stoletju. Delavci se morajo popolnoma otrestiti meščanskih ideologij, korupcionistične morale v prid osebnih ali drugih malenkostnih koncesij ter se popolnoma e-

(Dalje v 6. koloni)

## UREDNIKOVA POŠTA

### "Prodana nevesta" na odru SND

Cleveland, O.

Vkljub brezposelnosti in pomanjkanju se vseeno zavedamo, da ne smemo obupati, pač pa moramo iti naprej po naši začetni poti, to je, na političnem in kulturnem polju. Soc. pevski zbor "Zarja" ki je tudi del delavskega gibanja, se pripravlja, da vprižori na Zahvalni dan 29. nov. v S. N. D. na St. Clairju opero, ki ni bila se nikoli igrana med Slovenci v Ameriki. Opera se imenuje "Prodana nevesta." Zadržje je bila vprižorjena na česki DTJ farmi, kjer je sodeloval tudi pev. zbor "Zarja." Bilo je navzočih na tisoče ljudi iz čeških naselbin. Opera je delo Bedrich Smetane, slavnega češkega komponista, in je bila vprižorjena že v večjih mestih po Evropi in Ameriki. Sedaj bo vprižorjena s sodelovanjem češkega pev. zbor "Vojan," ki ima izvrstno pevce in soliste. Nastopilo bo nadsto pevcev in pevk, torej odmevalo po dvorani da se bo vse treslo. Vstopnina je 75c in 50c, akoravno je bila svoječasno po \$2-\$3 dolarje. To je pa vsled tega, ker se zavedamo, da v tej krizi ni mogoče računati visoke vstopnine in da se da priložnost brezposelnim, da se jo lahko udeležijo.

Vse bolj važne priredbe, ki so se dosedaj vršile, so bile zelo dobro obiskane, iz česar se vidi, da se ljudstvo v kljub teškoči in pomanjkanju zaveda, da mu je kultura potrebna. Kultura nam ne daje samo razvedrilo, ampak tudi izobrazbo. Ona nas vzdiguje iz divjstva, da se zavedamo da smo ljudje, bratje in sestře. Na to prireditve pričakujemo obiskovalce in prijatelje tudi iz drugih naselbin, in tudi večje število Čehov. Nabavite si vstopnice že sedaj, ki se dobe pri pevcih in pevka h soc "Zarja," in pri Mrs. Kushlan v SND.

Pub. odbor.

### Slika naših dni

Piknike, izleta in vsakovrstne zabave prirreajo razne skupine, društva federacije, itd., in skoro bi rekli, da kamor prideš, vidiš ene in iste obraze. Niso ti obrazi lišpani z raznimi sipami, šminčkami in trko naprej—ne vem, kako se imenujejo vsa tista barvila, katera rabi nežni spol—temveč obrazi teh ljudi so zmučeni, miki, udrti, sploh prava slika trpinov. Na tega ubogega reveža pade vse, kar koli se zmisi sihomak ali bogatčin. Prvi prosil v slučaju potrebe in koga prosil? Drugega ne kot svojega sotrpina, ker edino on ima usmiljeno srce, da mu pomaga v potrebi. Bogatini se zmišljajo dan za dnevom, kako bodo bolj pritiskali delavsko paro. Dnevno imajo nove načrte, kako bodo bolj in bolj mučili ubogega delavca v tovarni ali kjerkoli, ko služil za ubogi kruh za sebe in svojo družino. Ako se vprašamo, kdo je kriv vsemu temu trpljenju, smemo reči, da mi delavci sami, ker se ne organiziramo v eno močno, trdno nepremagljivo organizacijo, katera bi stala na strani delavca. Imamo veliko unijo v deželi. American Federation of Labor. A. F. of L. Tekom letni dni je ta organizacija dobila tisoče in tisoče članov raznovrstnih strok. Kaj pa vse to pomaga? Delavci plačujemo svojo mesečnino in to samo zato, da se rede gotove osebe na korist delavcev. William Green, kaj ukreniti, predno bo prepokal z zastopa to organizacijo, ne

gleda za delavca, ampak sam za sebe in svoje trabante. Tu je treba storiti korak. Organizirati se, ter spraviti na krmilo take osebe, katere so zmožne reprezentirati in stati na strani delavske mase. Opazujem, kako se zadnje čase to organizirano delavstvo daje po tovarnah. Kompanisti so pričeli delati na vse kriplje, kako spraviti organizacije uninistov iz tovarn. Gotove tovarne nalašč držijo delo nazaj. So slučajji, katere sam vidim. Delavci pohajajo po cel teden, v nedeljo pa morajo na delo. V soboto in ponedeljek so morebiti doma, v nedeljo pa v tovarni, toda kaj hočeš. Ako se hočeš preživeti, ni drugega kot da delaš tako, kot ti velevaro gospodje, za katere trpiš in se potiš.

Bliža se zopet časi, ko bomo imeli pravico delati križe in križ naj bo pred imenom takih, ki so in bodo delali za korist delavcev. Čas naš je volilni dan. Takrat naj masa trpinov stopi na volišče in naj voli moške, kateri bodo nas zastopali pri vladi. Napredne organizacije naj apelirajo na društva in društva na članstvo, pa bomo gotovo imeli rezultat in dobili bomo pošteno vlado ter tudi močno in trdno unijo, katera se bo v resnici borila za pravice delavcev.

W. Cundon

### Drama in burka

Cleveland, O.

Slovenski delavski klub "Iskra" priredi v nedeljo, 4. novembra 2-dejansko dramo "Velezidajca," iz svetovne vojne, kjer je ljudstvo trpelo v pomanjkanju in terorju. Opis igre je bil v tem listu že podan.

Ta drama je vredna, da jo vsakdo pride pogledat. Videli boste v srce segajoče prizore zlorabljanj in trpljenja, kateremu je bilo v vojnem času izpostavljeno delavno ljudstvo.

Razen tega se bo vprižorilo burko v enem dejanju. Smeha bo do solz in se vam bo treba tuda za trebue držati, sicer bodo počili, kakor krvava klobasa v loncu. Imenuje se "Usodna zamenjava." Mesarji so večkrat privedli kakšno mesarsko pojedo, kjer se je šlo za to, kdo bo največ vase spravil. Na taki pojedini je bil Avguštin Dobernik, ki ni dovolil, da bi bil kdo hujši od njega. Natrpal se je, da je bil res velik križ z njim. Klara, njegova žena, mu je na vse načine stregla, toda bilo je vse zastoj. On je jamaral, javkal in stokal, da je bilo joj. Med tem so pa hlapeci nasuli njegovemu konju "šek" ovsa in zobanja, da se je tudi on preobdelal kot njegov gospodar. Mesarski mojster (poslovodja) Miha, v skrbah za "ška," pošlje mesarskega vajenca po živinozdravnika. Nato pride iz zavoda hčerka Rozina, katera je bila tako radovedna, da je vprašala Matevža, vajenca, kam gre. Ta ji hitro pove, da gre po živinozdravnika, ona pa je celo stvar narobe razumela. Ko je poslužkinji Mini zvedela, da je njen oče bolan, ker se je preobdelal, je mislila, da je Miha pošlal Matevža po "širtarja" za njenega očeta. Z klistiranjem, ki ga je določil živinozdravnik za konja "ška," je bila napravljena pomota. Mina je pa načrtovala Razine pripravila potrebnega zdravila, s toplo vodo, milom in klijem ter klistrom, katera so pomotoma dali Doberniku namesto "šku." Ko je zdravnik zvedel, kaj se je zgodilo, in je videl Klaro in Rozino v joku, je dejal, da je treba nekaj ukreniti, predno bo prepokal. Medtem pa je Dobrnika do-

## Kontest "Zarje"

KRATKO IN JEDRNATO

Anton Logar.

Tri točke pokrijejo pomen dela, ki ga vrši samostojni pevski zbor "Zarja".

1. "Zarja" je največje pevsko društvo v slovenskem jeziku v Zed. državah.

2. "Zarja" najlepše poje in podaja najbolj zanimive programe.

3. Pri "Zarji" so najboljše pevске moči, zato se postavijo, kjerkoli nastopijo.

bro skuriralo, da se je počutil povsem zdrav. Ker se je počutil zelo dobro, je imenoval živinozdravnika za svojega telesa zdravnika in vse je bilo veselo, ker sta ozdravela Dobrnik in "šek."

Vseh podrobnosti programa, ki ga klub priredi na ta dan, ni mogoče opisati. Pridite v nedeljo, ob 3. uri popoldne, gotovo v Slov. Nar. Dom, pa boste zvedeli vse, kaj se bo godilo. Vstopnice se prodajajo pri pevcih in članih S. D. kluba "Iskre" in v slaščičarni Mrs. Kushlan, v Slov. Nar. Domu. Sedite po vstopnicah, zagotovite si sedeže poprej. V predprodaji so po 35c, pri vratih pa 45c. Slovenski delavski klub "Iskra" se bojuje za delavske pravice. Tudi vas ostalih delavcev in delavk je dolžnost, da pristopate v delavski klub, da se skupno z nami bojujete za zboljšanje človeškega obstoja. Program bomo še pravočasno podali v časopis.

član.

### Po 25 letih

Collinwood, O.

Večkrat mi je že ta ali oni pripovedoval, kako je bilo v Collinwoodu pred leti. Posebno Saranac Rd. je bil jako spoštovan, ker tam je bilo največ gostilen. Tam so se zbirali naši ljudje v dobrih in slabih dneh. Po omenjeni cesti ste videli pred 25 leti večkrat koračiti postavnega fantna, klobuk nekoliko po strani in cigaro v ustih. Ako ga je kateri izmed njegovih prijateljev vprašal, kam zahaja, je imel vedno dovolj izgovorov na razpolago. Seveda, se je to obnašanje vsem čudno zdelo. Vedeli pač niso, da na Saranac Rd. stanuje gdč. Josephine Gregorič, in da tja hodi njihov tovariš. Kdo pa je bil vendar ta fant, bo eden ali drugi vprašal. No, pa povem—Anton Vrhovec. On je bil, ki je hodil gledat Gregoričovo Zefko, začetka seveda bolj bojazljivo potem pa vedno bolj korajžno.

Nekega večera meseca novembra ga zopet vidimo, kako koraka po cesti, a danes pa se bolj pokoncu ko drugikrat. Zakaj to? Poleg njega koraka njegova izvoljenka. Prideta na Holmes Ave. še par korakov in v župnišču sta. Ko praša prijazen Rev. Smrekar, kaj je novega, je našemu Tonetu toliko srce v prsih kot kovaško kladivo, njegova izvoljenka je bilo pa vsa zarudela v obraz. No, le povejta, ne bojta se. No, in tako sta povedala, da sta prinesla na oklice. Dobro, drugo nedeljo sta bila okliceana. Nekako tako so rekli g. Smrekar: "V zakon želita stopiti Anton Vrhovec in Josephina Gregorič."

Ali je završalo po cerkvi, pa to in ono so čebljale ženice. Fantje so se pa natihem jezili, da jih bode Tone zapustil in smuknil v zakonski jarem. Par tednov po tem se je vršila svatba, veselili so se, da je bilo kaj—vsaj tako mi je moj ata povedal.

Preteklo je že 25 let. Dolga

## ŠKRAT



"Kaj? Za izdrtje enega zoba računate dva dolarja! Saj vas vzame le par minut," je ugovarjal pacijent.

"Dobro," je odgovoril dentst, "če želite, vam ga lahko bolj počasi izderem!"

#  
 "Tukaj berem, dragi mož, da črne prodajajo svoje žene. Ali bi tudi ti tako storil, če bi bila pri nas taka navada?"

"Kaj še! Jaz bi te dai zastoj..."

### Poganstvo v Nemčiji

V Berlinu se je vršila konferenca voditeljev novega nemškega verskega gibanja, ki hoče v vero zanesti elemente starogermskega poganstva. Glavni vodja tega gibanja, prof. Wilhelm Hauer iz Tubinga, je v svojem govoru med drugim zavrnil Kristusovo besedo: "Jaz sem pot, resnica in življenje. Nihče ne pride do Očeta razen skozi mene."

Hauer pravi, da vera ni stvar volje ali samovolje, temveč stvar neke globoko v človeka zakoreninjene bitnosti, rasti. Človek, ki hoče hoditi pravilno, mora imeti vero, ki mu jo predpisuje njegova notranja usoda. Vsaka vera je tedaj prava, ki jo nosi človek s prepričanjem, ki ne zavira medsebojne borbe duhov, a pri tem čuva enotnost. Hauer je nadalje zahteval, naj bi se "Edda" in prastare sage, ki vsebujejo heskoneno množico najglobljih misli, postavile v službo verske vzgoje mladega nemškega človeka kot izročilo iz predkrščanske dobe. Pleme in vera se ne gasta ločiti, krščanstvo je bilo samo epizoda v nemški zgodovini in ta epizoda gre k svojemu koncu.

so, človek v 25 letih doživi marsikaj, žalosti in veselja. Z dobro voljo pa se prenese vse. Omenjena slavljenca sedaj stanujeta na 222. cesti in spadata v faro sv. Kristine. Najlepše častilke k vaši 25-letnici in želimo vam vsi, da bi dočkala še zlato poroko zdrava in vesela, v krogu svojih prijateljev in znancev. Posebno želim pa jaz moji botrični zdravja in veselje še dolga, dolga leta. Vam udana

J. H. T.

### Zadržna prireditve

Cleveland, O.

Naj mi cenjeni urednik dovolite malo prostora v priljubljenem listu "Enakopravnost." Rad bi omenil prireditve naših vrlih in pridnih žen in deklet od Zadržne Zveze, ki so priredile tako prvovrstno zabavo. Kuharice so napekle in nacvrle toliko vsakovrstnih dobrot, da smo rekli so nam natarkarji donesli dobro kapljico: Dobro nam je tukaj biti! Krištofovi fantje so pa igrali, da si moral plesat če bi bil napol mrtev.

"Zadržne" prireditve slovi-vo vedno kot najboljše in ta sloves so si povečali naši Zadržni prireditelji. Se bomo prišli ter pripeljali vse one, ki ljubijo pristno domačo zabavo v krogu prijateljev.

F. Segulin, 19551 Tyronne avenue.

(Dalje na 3. str)

### Kdaj nastajajo katastrofe

Kadar se samotna skupina sončnih peg bližja osrednjemu sončnemu poldnevniku.

Moderna znanost si je izmislila že celo po teorij, po katerih bi se dale zemeljske katastrofe, viharje, potrese, pravočasno napovedati. Posebno rađe se vežejo te teorije s pojavom sončnih peg. Znani dunajski meteorolog dr. Myrbach je sedaj nastopil s takšno teorijo.

Dr. Myrbach je izvršil v kakšnem desletju mnogo tisoč opazovanj ter beležil najmanjnih listkih vsak dan stanje sončnih peg ter potrese in velike viharje, ki so se dogajala na zemeljski obli. To delo je vršil potihoma, in njegovi najbližji prijatelji so bili informirani o napredovanju njegovih opazovanj. Sčasoma je dejansko ugotovil, da se vrtnčasti viharji in potresi v določenem zemeljskem pasu pojavljajo vedno tedaj, kadar je beležil določeno konstelacijo sončnih peg. Po teoriji dr. Myrbach se takšne katastrofe pojavljajo običajno tedaj, kadar se "samotna skupina sončnih peg" blizu kor pravi učenjaka, bližja sončnemu osrednjemu meridianu.

Fizikalni vzroki tega pojava so nam to čas še neznani, tako da oficijalna znanost Myrbachovim trditvam še ne more priznati polne veljavnosti. Tudi Myrbach sam ne trdi, da se katastrofe na zemlji nastopale samo tedaj, kadar se pojavljajo pege na soncu, a vedno, kadar se pojavijo v določeni konstelaciji, se dogajajo na zemlji potresi in vrtnčasti viharji, ki zahtevajo človeška življenja in povzročajo stvarno škodo. Myrbach je objavil v nekem strokovnem listu načine, po katerih se da za katastrofe napovedati v zvezi z delovanjem sončnih peg.

Več inostranih vremenskih opazovanj je prišlo že do istih rezultatov. Baš zadnje veliko tajfunsko katastrofo na Japonskem so napovedali s precejšnjo gotovostjo. Na Dunaju so opazovali pojav sončnih peg na zvezdni Uraniji in so čakali na ta tajfun že nekaj dni prej. Te sončne pege so neprijetno občutili tudi poslušalci radija in brzojavna telefonjska služba. Povzročale so velike motnje iz katerih je razvidno, da je pojav sončnih peg zvezan z mogočnimi električnimi pojavi na soncu, ki vplivajo do naše zemlje.

### Največje jezero na svetu

"Sveto jezero" in "Bogato jezero" imenujejeje Mongoli orjaško Bajkalsko jezero v Sibiriji. To jezero je najgloblje, kar jih poznamo. Največja globina, ki so jo izmerili na Bajkalskem jezeru, znaša 1522 m. Čeprav pa leži visoko na gladini 462m nad morjem, je dno tega jezera na najglobljem mestu vendarle 1060m pod morsko gladino. Prvi udor tega jezerskega ledenjaka se je izvršil, kakor poroča prof. Max Weizsäcker v "Reclams Universumu", že v kvarterni dobi. Kasnejši udori so se čestokrat ponavljali, tudi danes jih že mnogo pomnilo v obliki jezerski potresi. Jezero je obdano od vseh strani pragozdov, katere pa zopet obkoljujejo visoke do 2000 metrov. Zanimiva pa je izjemna čistost Bajkalskega jezera, katera je v poletnih mesecih tako prozorna, da je vidna globino do 40 m. Jezero pomeni v poletnih mesecih nekaj mrzi rezervar, pozimi pa neke vrste ledeni rezervar. Deluje torej na sosedno klimo, da izenačuje prevelike toplotne razlike. Zategadelj je ta kraj bistveno milejši, kar pa v srednji Sibiriji, kjer vlada odločna kontinentalna klima. V globini 250m ima celo kar približno odgovarja temperaturi, ki jo goblino v Tihem oceanu. Zanimivo je tudi stanje ledu v Bajkalskem jezeru. V januarju zmrzne jezero in dobi ledeni pokrov v belosti 70 do 130 m debeline. V februarju zbira pod ledom velike množice gorečega na, kateri očitno prihaja iz premočenj sklador. Večkrat plane goreči plin skozi luknjico v višini 2 metrov in odpre pri tem luknjo v ledu. Med ribami je značilna takozvana "leteča riba", ki oživlja jezersko gladino daljave in širjave. Raziskovalci tega kraja naj nijo, da je moralo biti tu v davnih geoloških razdobjih srečišče velikih živali, in raziskovalci na raznih straneh okrog Bajkalskega jezera geološke sestavine, ki jim naj bi odkrile starost davnine.

(Dalje iz 1. kolone)

mancipirati v svrhu svoje lastne konesacije, ker le, če bo delavstvo v tem slu konsolidirano in enotno organizirano, bo predstavljalo moč, ki ji pripada prava nob. Organizacija delavskega razreda proti organizaciji kapitalističnega razreda. To sta dva ločena svetova današnjega razvoja.

**Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza**

Ustanovljena 1908      Inkorporirana, 1909

**GLAVNI URAD:** 255 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS  
Telefon: — PULLMAN 9665

**UPRAVNI ODBOR:**  
Vatro J. Grill, predsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.  
John Kvarlich, I. podpredsednik, Bridgeville, Penna.  
Eudolph Lisch, II. podpredsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.  
William Rus, tajnik, 255 West 103rd Street, Chicago, Ill.  
Mirko Kubel, blagajnik, 255 West 103rd St., Chicago, Ill.

**NADZORNI ODBOR:**  
Mike Vrhovnik, predsednik, Huston, Penna.  
William Candon, 1058 E. 72nd Street, Cleveland, Ohio.  
Frank Laurich, 10 Linn Ave., So. Burgettstown, Penna.

**FOROTNI ODBOR:**  
Anton Zaitz, predsednik, Box 924, Forest City, Penna.  
Steve Mausar, 4439 Washington Street, Denver, Colo.  
Vincent Pugel, 1623 South 58th St., West Allis, Wis.

**GLAVNI ZDRAVNIK:**  
Dr. F. J. Arch, 618 Chesnut St. N. S. Pittsburgh, Penna.

**URADNO GLASILO:**  
"ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.

**UREDNIKOVA POŠTA**  
(Dalje iz 2. str.)

**Druga plat zvona iz 8. redne konvencije SDZ**

Urednik glasila S. D. Z., bo rečeno urednik A. D., si da duška v svojem časopisu A. D. 20., 22. in 27. sept. (1) Lastno glasilo (2) Koliko je stala konvencija? in (3) da je S. D. Z. na pravi poti, potem pa še v koloni "Ce vrjamate ali pa ne," da zadnje je itak brez pomena, samo potrata prostora. Naš namen pa ni po nepotrebnem tritati prostor, potrebno se nam je vidi, da se pove članstvu S. D. Z., da ni vse tako kot članstvo zavija v svojih člankih.

Članek v glasilu z dne 20. sept. v eni sapi trdi, da so lastna glasila bratskim organizacijam potrebna in koristna. To je zgodovina drugih bratskih organizacij. Kaj je torej razlika med našo in drugimi bratskimi organizacijami? Ali niso vsi člani ista? To je, podoben članstvo v potrebi, ga pove v smislu načelne izjave, ki ga izobraževati. To je več, ki je učinkovitejša v lastnem glasilu, katerega članstvo prejema da je A. D. kot časopis vedno pripomogel, da se je ustala S. D. Z. ter od njenega nastajanja pa do danes vestno služilo kot glasilo, tako se razume članek. Kdo pa vendar hoče prejeti te zasluge. Toda članek, ki tako moti, ako misli, da gre za zasluga A. D. Kako pa so vendar prišli člani in članice k nam? Članek, kot dober član organizacije, bi moral v prvi vrsti misliti pred oči korist organizacije, potem šele svoje lastne koristi. Nadalje trdi, da je stalo A. D. Z. glasilo SAMO \$500.00 leto. Prijatelj, pogledj v poletno gl. predsednika od zadnje konvencije na strani 11, pa pregledaj glasila SDZ na leto.

Urednik glasila S. D. Z., bo rečeno urednik A. D., si da duška v svojem časopisu A. D. 20., 22. in 27. sept. (1) Lastno glasilo (2) Koliko je stala konvencija? in (3) da je S. D. Z. na pravi poti, potem pa še v koloni "Ce vrjamate ali pa ne," da zadnje je itak brez pomena, samo potrata prostora. Naš namen pa ni po nepotrebnem tritati prostor, potrebno se nam je vidi, da se pove članstvu S. D. Z., da ni vse tako kot članstvo zavija v svojih člankih.

Članek v glasilu z dne 20. sept. v eni sapi trdi, da so lastna glasila bratskim organizacijam potrebna in koristna. To je zgodovina drugih bratskih organizacij. Kaj je torej razlika med našo in drugimi bratskimi organizacijami? Ali niso vsi člani ista? To je, podoben članstvo v potrebi, ga pove v smislu načelne izjave, ki ga izobraževati. To je več, ki je učinkovitejša v lastnem glasilu, katerega članstvo prejema da je A. D. kot časopis vedno pripomogel, da se je ustala S. D. Z. ter od njenega nastajanja pa do danes vestno služilo kot glasilo, tako se razume članek. Kdo pa vendar hoče prejeti te zasluge. Toda članek, ki tako moti, ako misli, da gre za zasluga A. D. Kako pa so vendar prišli člani in članice k nam? Članek, kot dober član organizacije, bi moral v prvi vrsti misliti pred oči korist organizacije, potem šele svoje lastne koristi. Nadalje trdi, da je stalo A. D. Z. glasilo SAMO \$500.00 leto. Prijatelj, pogledj v poletno gl. predsednika od zadnje konvencije na strani 11, pa pregledaj glasila SDZ na leto.

Urednik glasila S. D. Z., bo rečeno urednik A. D., si da duška v svojem časopisu A. D. 20., 22. in 27. sept. (1) Lastno glasilo (2) Koliko je stala konvencija? in (3) da je S. D. Z. na pravi poti, potem pa še v koloni "Ce vrjamate ali pa ne," da zadnje je itak brez pomena, samo potrata prostora. Naš namen pa ni po nepotrebnem tritati prostor, potrebno se nam je vidi, da se pove članstvu S. D. Z., da ni vse tako kot članstvo zavija v svojih člankih.

Članek v glasilu z dne 20. sept. v eni sapi trdi, da so lastna glasila bratskim organizacijam potrebna in koristna. To je zgodovina drugih bratskih organizacij. Kaj je torej razlika med našo in drugimi bratskimi organizacijami? Ali niso vsi člani ista? To je, podoben članstvo v potrebi, ga pove v smislu načelne izjave, ki ga izobraževati. To je več, ki je učinkovitejša v lastnem glasilu, katerega članstvo prejema da je A. D. kot časopis vedno pripomogel, da se je ustala S. D. Z. ter od njenega nastajanja pa do danes vestno služilo kot glasilo, tako se razume članek. Kdo pa vendar hoče prejeti te zasluge. Toda članek, ki tako moti, ako misli, da gre za zasluga A. D. Kako pa so vendar prišli člani in članice k nam? Članek, kot dober član organizacije, bi moral v prvi vrsti misliti pred oči korist organizacije, potem šele svoje lastne koristi. Nadalje trdi, da je stalo A. D. Z. glasilo SAMO \$500.00 leto. Prijatelj, pogledj v poletno gl. predsednika od zadnje konvencije na strani 11, pa pregledaj glasila SDZ na leto.

boru, da reši vse te in še druge zadeve, je enostavno. Čemu pa potem imamo gl. odbor? Samo zato, da ima nekdo čast biti v gl. odboru? Gl. odbor je voljen zato, da izvršuje sklepe članstva in konvencije. Od konvencije do konvencije.

Nadalje, kar pa bodo člani SDZ bridko občutili, je najmanj \$9,000.00 stroškov, katere je naredila zadnja konvencija. Potem dnevne \$8.00 in razne nagrade konvenčnemu odboru. Nadalje, članstvo, ki redno plačuje svoje prispevke v blagajno, je poklicano, da preračuna, če je ta svota previsoka, pre-majhna ali neopravičena ter da je v skladu \$5,000. primanjkljaja, katerega bo moralo članstvo na ta ali oni način pokriti. Komu vsa ta predbacivanja slišijo? Gotovo zopet namišljenim upornikom. Da, članstvo je opravičeno vedeti kako, da je prišel primanjkljaj. Članstvo je v zadnjih treh letih vplačalo več kot dovolj v konvenčni sklad, po poročilu delegatov iz newburške konvencije leta 1925, na kateri je bil sprejet sklep, da članstvo plačuje po 5c mesečno v konvenčni sklad. Torej, v dobi treh let, plača vsak član \$1.80 v konvenčni sklad. V poročilu gl. tajnika kažejo, da je imela SDZ s 1. julijem 1934, 6888 članov in članic v odraslem oddelku, torej so ti člani v zadnjih treh letih vplačali v konvenčni sklad, svoto \$12,398.40. Po poročilu člankarja, oziroma urednika, je bilo v blagajni \$6,000.00, torej, kje pa je ostala svota \$6,398.40, katero je članstvo v sklad vplačalo? Članstvo želi pojasniti. In kot dober matematik je urednik pozvan, da pojasni članstvu S. D. Z. zakaj bo moralo plačevati primanjkljaj.

Nadalje. "Povedali smo, da je bil potrešek tega denarja absolutno neopravičen, ker so gotovi elementi zadrževali s svojimi nepotrebnimi govori cele dneve poslovanje konvencije. Delegat uporniške skupine, ki sedi na mehkem sedežu, katerega mu je Zveza plačala iz svojega sklada, ne pomisli, da je čas denar."

Kdo ali kateri je bil tisti gotov element? Na dan z imeni. Ker vam je zelo pri srcu S.D.Z. in kot odkritosrčen član iste, je vaša dolžnost, da pojasnite vsemu članstvu. Ako tega ne storite, potem vas smatramo za zavajalca, potvarjalca in nedokritosrčnega ter škodljivca S. D. Z.

Kar se blazin tiče, ali mehkih sedežev, zahtevamo od vas, ker vas tako v oči bodejo, da pojasnete članstvu kdo, da je iste naročil, da ne bo članstvo mislilo, da so iste uporniki zahtevali.

Nadalje. "Vse delo bi bilo lahko končano v 4 ali 5 dneh na tej konvenciji." Zakaj pa je potem sedma konvencija zborovala šest dni in še "over-time." V oči člankarja mu je jako žal za denarjem, katerega se je potrošilo na tej konvenciji in je seveda umevno in to iz razloga, ker se je vsa morebitna stranska pota odstranilo, tako da danes vidi samo eno pot in ta je od članstva, za članstvo. Denar, katerega se je porabilo na konvenciji, je stokrat boljše investiranje, kot pa tisoči in tisoči članskega denarja, kateri danes leže brez obresti.

Da se je udrihalo po glavnem odboru po časopisih pred konvencijo. Kdo je bil kriv, da se je? Mogoče članstvo? Ali ni dolžnost vsakega posameznega člana da pazi na svoje, posebno pa še, ako vidi, da se mu krivica godi?

Pozivlja se člankarja ponovno, da pojasni članstvu kateri so tisti člani, kateri žele uničiti SDZ. Samo natočevanje in zavajanje še ne dokazuje nikakega dejstva, temveč ustvarja samo mržnjo med članstvom.

Nadalje. "Konvencija v Girrešiti, ker ni bila pripravljena ardu je šla mimo vseh upornika to. Da se je poverilo gl. od-

ker jih sploh ni bilo. Ako pa misli člankar delegate, kateri so bili voljni prevzeti nominacijo v gotove urade, za izvolitev, potem moramo konstatirati, da je bil člankar sam že večkrat tak upornik, ker po njegovem mnenju ni nihče zmožen opravljati dela, katerega on vrši, kar tudi delno znači, vsaj v tej oblasti ne.

In končno: "Bratske organizacije niso za hujškanje in bratske mržnje." Čemu potem pa uredniške kolone? Čemu hujškanje napram namišljenim upornikom? Kar velja za druge, to tudi za vas. In kot učitelj tega nauka, bi se moral prvi zavedati in s svojim vzgledom dokazati članstvu. Poseben ukor bi moral zadeti urednika, ker se poslužuje časopisa in ne glasila. Nikar ne očitajte drugim, kar sami delate.

Predno končamo, želimo povedati še par stvari. Namreč, kdo je bil tisti, kateri je predlagal, da se sedanjemu pomočniku v gl. uradu doplača \$25.00 za vsak mesec od časa, kar je bil nastavljen in kdo so bili tisti, kateri so prepredili sprejem takega predloga, ter ga nagradili z \$50.00 za ves čas njegovega poslovanja. Kdo so bili tisti, kateri so zahtevali poimensko glasovanje, ko se je glasovalo o predsednikovi plači? — Ali ni delegacija odglasovala za dnevne delegatov in koliko jih je bilo, ki so glasovali proti? Samo 27, a drugi nekateri so se pa vzdržali glasovanja.

Nadalje želimo, da poveste članstvu, kot skrben varuh imenja S.D.Z., koliko je stal posamezen član Zveze, pridobljen v zadnji kampanji, ter povejte članstvu, kaj bo Zveza delala z urami in drugimi predmeti, katere ima S.D.Z. na rokah. Mo-

goče misli odpreti trgovino, kaj?

Se veliko bi se dalo povedati, toda se omejujemo in za vsak slučaj pa se zna še vse podrobneje obelodaniti, tudi zgodovina je na razpolo, kdo so bili uporniki pri rojstvu S.D.Z.

Naš sklep je, da se da ta dopis v glasilo S.D.Z. in ne v dnevnik in da mora dopis priti v javnost kot je, brez črtanja ali potvarjanja njegovega smisla. Tudi ne potrebujemo nikakega komentarja od strani urednika. Nadalje je naš sklep, da se priobči kopija tega dopisa v listu Enakopravnost, da bo članstvo, katero ni naročeno na A. D., tudi podučeno, za kaj se gre. Nadalje je bil sklep, da v slučaju, da glasilo ne priobči tega, se bo poslalo v priobčitev vsem slovenskim časopisom in glasilom v Ameriki.

John Pollock, član društva Slovan št. 3 SDZ.

J. F. Terbižan, član društva Blejsko Jezero št. 27 SDZ.

Agnes Zalokar, članica društva Ilirija št. 56 SDZ.

Ivan Kapelj, član društva Kras št. 8 SDZ.

Ivanka Paulin, članica društva Svobodomiselne Slovenke št. 2 SDZ.

Josephine Močnik, članica društva Svobodomiselne Slovenke št. 2 SDZ.

Frank Sustarsich, član društva Kras št. 8 SDZ.

John Rotar, št. 8 SDZ.

Frank Pucelj, član društva št. 27 SDZ.

Matiya Klemen, član društva št. 29 SDZ.

John Markel, član društva št. 7 SDZ.

Louis Levstik, član društva št. 12 SDZ.

Jos. F. Durn, član društva št. 27.

**St. Clair Rifle and Hunting Club**

Srnjakova večerja, oziroma pečenka, se bo servirala dne 30. decembra vsem našim posetnikom. Tako so sklenili naši lovci na prošli seji ter obenem odločili, da se pošlje dva člana v Pennsylvanijo po dva srnjaka, ter sta tudi garantirala, da jih bosta prinesla.

Ta dva drzna lovca sta Albin Filipic in pa Frank Gorjanc. Prvi je upihnil luč življenja že več srnjakom, to nam je znano od prejšnjih let, toda za Gorjanca se nam čudno vidi, da je on sprejel to nalogo, ker Frank nam je bolj znan kot godec na harmoniko, ne pa kot lovec na srnjake, ampak Frank pravi, da je on prej gazil po črnih sumah in tudi prej upihnil srnjaka kakor pa mi drugi mladeniči pri našem klubu, ki bi se samo radi norca brili z izkušenimi ljudmi. Frank, jaz ti ne predbečvam, vsak človek ima svoje skušnje, ampak opozarjam te, da ne pozabiš, kaj se pravi "garantiram." Isto drži za Filipiča. Naš klub hoče dva srnjaka, pa magari če jih ubijeta z melodijo kakršnekoli muzike in mirna bosna!

Ta presneta, brezobzirna, kruta smrt—človek bi jo obsodil na smrt—nam je zašla v naše lovske klube ter nam kosi življenja klubovih predsednikov. V krat-

**WEAK AND SKINNY MEN, WOMEN AND CHILDREN**

Saved by new Vitamins of Cod Liver Oil in tasteless tablets.

Pounds of firm healthy flesh instead of bare scraggy bones! New vision, vim and energy instead of tired listlessness! Stomach, quiet nerves! That is what thousands of people are getting through "tasteless" latest discovery—the Vitamins of Cod Liver Oil concentrated in little sugar coated tablets without any of its horrid, fishy taste or smell. McCoy's Cod Liver Oil Tablets, they're called! "Cod Liver Oil in Tablets", and they simply work wonders. A little boy of 3, scrawny, sick, got well and gained 10½ lbs. in just one month. A girl of thirteen after the same disease, gained 3 lbs. the first week and 2 lbs. each week after. A young mother who could not eat or sleep after baby came got all her health back and gained 10 lbs. in less than a month.

You simply must try McCoy's at once. Remember if you don't gain at least 3 lbs. of firm healthy flesh in a month get your money back. Demand and get McCoy's—the original and genuine Cod Liver Oil Tablets—approved by Good Housekeeping Institute. Refuse all substitutes. Insist on the original McCoy's—there are none better.

kateri mislite jagat na naši farmi, da si preskrbite potrdilo, ki ga dobite pri tajniku, drugače lahko pridete v neprimerno "Game Warden," ki bo redno obiskoval našo farmo.

Izd streljanja 21. oktobra:

|                 |    |
|-----------------|----|
| Urankar, J.     | 22 |
| Sinkovec        | 21 |
| Sušel           | 21 |
| Glazar          | 20 |
| Pirnat          | 18 |
| Dolenc, S.      | 18 |
| Kushlan         | 17 |
| Mihelich        | 17 |
| Penosa, V.      | 17 |
| Stampfel        | 16 |
| Sietz           | 15 |
| Peterka         | 15 |
| Papesh          | 14 |
| Turšič          | 14 |
| Gorjanc         | 12 |
| Urankar, A.     | 12 |
| Ravnikar        | 11 |
| Antonin         | 10 |
| Kavčnik         | 8  |
| Novak—New Deal. | 00 |

Oglašajte v — "Enakopravnosti"

**Help Kidneys**

If poorly functioning Kidneys and Bladder make you suffer from Getting Up Nights, Nervousness, Rheumatic Pains, Stiffness, Burning, Smarting, Itching, or Acidity try the guaranteed Doctor's Prescription Cystex (Sulfasulz.)

**Cystex** — Must fix you up or money back. Only 76¢ at druggists.

**LOST 57 POUNDS OF FAT—DIDN'T CUT DOWN ON FOOD**

"I lost 57 lbs. by taking Kruschen Salts and had no ill effect on me. I didn't cut down on a single food—I recommend it to anyone who is overweight." Mrs. A. Ropick, So. Milwaukee, Wis.

To win a slender, youthful figure take a half teaspoonful of Kruschen Salts in a glass of hot water first thing every morning. While fat is leaving you gain in strength, health and physical charm—look younger. Many physicians prescribe it and thousands of fat folks all over the world have achieved slenderness. A jar lasts 4 weeks and costs but a trifle at any druggists. But protect your health—make sure you get Kruschen—it's the SAFE way to reduce and money back if not satisfied.

**AKO IZVESTE NOVICO,** ki se vam zdi zanimiva, jo sporočite nam, ker bo gotovo tudi druge zanimala. Oglašite se v uradu, pišite ali pokličite telefonično

**HENDERSON 5811**

Lahko sporočite tudi našim zastopnikom:


**V St. Clair okrožju:**  
**John Renko, 1016 E. 76 St.**  
**Za Collinwood, Nottingham, Noble:**  
**John Steblaj, 16009 Waterloo Rd.**  
**Za Newburg in West Side:**  
**John Peterka, 1121 E. 68 St.**

**Lično delo**

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

**Enakopravnost**  
6231 St. Clair Ave., Henderson 5811

**Does YOUR Singer look anything like this?**



If it does... it's worth more now through our Special Summer Exchange Plan. This Plan will save you money on a new modern Singer Electric... But you must act quickly.

For a limited time only, we will make you a special allowance on your old machine toward the purchase of a new Singer Electric which will preserve a substantial part of your original cost.

To take advantage of this offer, just 'phone, mail, or bring in your Singer's factory number and age; or tell the Singer Representative when he calls at your home.

**Erasmus Gorshe**  
1030 East 66th Place  
Corner St. Clair  
HEnd. 4245

**KC BAKING POWDER**

Use only one level teaspoonful to a cup of flour for most recipes. Manufactured by Baking Powder Specialists who make nothing but Baking Powder.

Same Price Today as 44 Years Ago  
25 ounces 25¢

Double Tested! Double Action!  
MILLIONS OF POUNDS HAVE BEEN USED BY OUR GOVERNMENT

**AKO IZVESTE NOVICO,** ki se vam zdi zanimiva, jo sporočite nam, ker bo gotovo tudi druge zanimala. Oglašite se v uradu, pišite ali pokličite telefonično

**HENDERSON 5811**

Lahko sporočite tudi našim zastopnikom:

**V St. Clair okrožju:**  
**John Renko, 1016 E. 76 St.**  
**Za Collinwood, Nottingham, Noble:**  
**John Steblaj, 16009 Waterloo Rd.**  
**Za Newburg in West Side:**  
**John Peterka, 1121 E. 68 St.**

**Lično delo**

Za društvene prireditve, družabne sestanke, poroke in enake slučaje, naročite tiskovine v domači tiskarni, kjer je delo izvršeno lično po vašem okusu. Cene vedno najnižje.

**Enakopravnost**  
6231 St. Clair Ave., Henderson 5811

# Ljubezen in dolžnost

SPISAL PAUL ACKER

Iz francoščine prevel J. Kotnik

Objela sta se.

"Draga hčerka, brezdvomno sem ti želel drugačno bodočnost, sijajno bodočnost. Toda ta bodočnost ti ne bi bila prinesla sreče. In česa naj želiš oče svojemu otroku, če ne sreče? Nekeč so starši sami določali to srečo, ta navada sedaj izumira. Dandanašnji otroci, ki so vzgojeni svobodneje, ne prenesejo več, da bi brez njih odločili o njihovi usodi. Tvoje dejanje pa odobravam, ker si resna in ker nam nikoli nisi povzročala žalosti. Živimo v strašni dobi: mrznja se je polastila vseh nižjih slojev, pokvarjenost se širi povsod. . . Ti pa nameravaš to preprečiti in, čeprav si navidezno slaba, si vendarle močna, ker nosiš v sebi vero. Ponosen sem nate, draga hčerka. . . Toda, kaj naj jaz storim?"

"Najprej prepričaj mamó, da imam prav in da jo ljubim! Domišljuje si namreč, da pričam moj umik o pojemajoči ljubezni, o zelo majhni vdanosti — in to mi je zelo mučno. Bila bi se lahko poročila, a živela bi daleč kje, v tujini. . . Sedaj pa živim v Parizu, lahko me obišče, kadar se ji zljubi, in tudi jaz jo bom obiskovala pogosto. Vse ji povej, prosim, kaj ti me razumeš."

"Le pomiri se! Toda jaz bi ti tudi rad pomagal."

"Rekla mi je, se sme hlajje se: 'Drago mi bo.'"

"Potrebovala boš mnogo denarja."

"Da izvedem prve načrte, mi bo zadostoval denar, ki sem ga podedovala po svoji babici. Vendar — bi bilo treba predvsem vzbuditi zanimanje za moje delo pri raznih visokih gospodih in gospodih; njihovo ime, njih zveze bi mi gotovo koristile. Ti imaš mnogo prijateljev in mnogi so zaradi tvoje uslužnosti postali tvoji dolžniki."

"Zanašaj se name!"

Ko sta se tako pogovarjala, je nekdo potrkal. Bila je mati enega izmed otrok. Obstala je na pragu, ker jo je spravila prisotnost gospoda Riveraina v zadrego, toda ko je gospodična Fani pojasnila, da je to njen oče, jo je zopet navdalo zaupanje in je vstopila.

"Kaj je novega, gospa Lebon?"

"Glejte, gospodična Fani," je dejala žena, iščoč besed, "pošiljajo me matere, katerih otroke čuvate."

"Ali prihajate s kakšno pritožbo?"

"Oh ne. . . smo zelo zadovoljne. . . čudno je, kako znate prijeti otroke; poprej jih doma nismo mogle ukrotiti; ni jih bilo mogoče pripraviti do tega, da bi slušali. Kričali in jokali so, da je bil pravi pekél, kaj! No, in sedaj pa moja mala, ki je stara osem let, že pet dni, takoj ko vstane, vsako jutro pometa kuhinjo. Sinoči je lupila krompir, trčila je, da ga jaz lupim pred beló in delam škodo. Oh, prav nič se ne moremo pritoževati. . . Samo. . . Ah, morda se boste hudovali?"

"Da bi se jaz hudovala?"

"Da. . . kajne, sitno nam je, da čuvate malčke zastoj. To nas malo ponižuje. Hotela bi torej nekaj plačati. Pretresale smo to vprašanje, nato so mi pa naročile, da z vami govorim o tem."

"Ne, nikakor ne boste plačevale."

"Da, seveda moramo! Goto-

vo je, da ne moremo dati mnogo, toda če bi dale na primer dvajset centimov za vsakega otroka dnevno, bi nas to zelo veselilo, postale bi v neki meri vaše družabnice."

"To je res," je pritrdil gospod Riverain, "gospa Lebon ima popolnoma prav."

IV.

"Drago dete, občudujem vas, zares, občudujem vas in ne rečem nič preveč s tem. . . Kako lepa je mladost! Energija, upanje, gorečnost, vse ji je lastno! Torej nameravate, če se ne motim, preosnovati delavsko ognjišče tako, da bo mati mogla vzgajati otroka doma, da ga bo, kolikor mogoče, sama dojila in skrbno pazila na njegovo prehrano. Ne bo ji torej treba zapuščati svojega stanovanja v času, ko bo pričakovala otroka, in ne bo ji treba hoditi v bolnišnico? Hm. Jemali boste torej te ženske pod svoje varstvo nekaj mesecev pred otrokovim rojstvom in prenehali skrbeti zanje šele tri mesece po porodu?"

Oblečen v črno obleko po stari fakultetni šegi, z dolgo, odpeto suktnjo, svilenim telovnikom in s široko, belo ovratnico okoli visokega ovratnika, je hodil stari doktor Furniere po sobi gor in dol in se pogovarjal z gospodično Fani. Roke je imel pri tem zadaj sklenjene, snežno-beli lasje pa so mu bili malce razmršeni. Trije meseci so bili pretekli, odkar je dekle dobilo ne samo končno veljavno dovoljenje očetovo, ampak celo njegovo pomoč. Polagoma se je tudi gospa Riverain potolažila glede tega, kar je poprej imenovala slabost, kajti neizbežne govornice, ki so se v družbi sukale okoli gospodične Fani in njenih dobredelnih ustanov, so bile vseč njeni ničemurnosti. In tako se je gospodična Fani pomirila. Nekatere deklice so ji bile pomagale v vzgoji mlajših ter ji tako lajšale težko delo. Otvorila je tudi že skromno gospodinjsko šolo, kjer je trikrat na teden stara švedska gospodična učila kakih šest deklic varčne in zdrave kuhinjske umetnosti; Fani sama pa je osnovala šivalni atelje, ki ga je hotela poleti postaviti na trdnjšo podlago, ga hkrati olepšati, zlasti pa razširiti. Pri tem pa ni niti pomislila, da bi si lastno bivališče kaj lepše ure-

dila. Sicer pa je to postopno napredovanje nikakor ni zadovoljevalo, nasprotno, videla je, kot je to običajno pri strastnih dušah, vedno nove težnje, ki bi jih morala uresničiti. Predvsem ni hotela čakati dlje časa z otvortvijo zavetišča za dojenčke; kajti čim dlje je živela to predmestno življenje, tem več groze so ji vzbujale muke, beda in solze ki jih priklieše materinstvo, prinašajoč s seboj uboštvo, bolezen in smrt. Nikdo drugi kot doktor Furniere, ki je sam toliko let skazoval svojo požrtvovalnost, ji ne bi mogel svetovati. Odšla je k njemu. Sprejel jo je v svojem kabinetu v ulici Pierre-Charron.

"Tako je," pravi gospodična Fani. "Z otrokom, ki sem se zanj brigala že pred njegovim rojstvom, se bavim tudi še nadalje; tudi kadar že nekoliko odraste, se brigam zanj. Starši ga pošiljajo v zavetišče, moje male mamice pa ga zabavajo, nadzorujejo in poučujejo. Ko hodi že v šolo, prihaja vsak četrtek in vsako nedeljo k meni. Ko bo postal vajenec ali mlad delavec, bo imel vzrokov dovolj, da ne bo nehvaležen in me pozabil. Dečkom in deklicam, vsem je mnogo do tega, da me poznajo; imajo na razpolago gospodinjski pouk in šolo za šivanje bale. Nadalje mislim osnovati še mnogo drugih stvari, na primer počitniško kolonijo, knjižnico, telovadbo, igre."

Gospod Furniere je prekrizal roke.

"Jaz vam žal ne morem nuditi drugega kot nasvete, kajti prestar sem, da bi vam mogel storiti še kako drugo uslugo. Potrebujete poleg sebe mladega moškega, ki bo z vami delil vašo trdno vero."

Zmajal je z glavo, nato pa ponovno jel stopati sem in tja.

"Koliko let imate?" jo je vprašal.

"Skoraj jih bom štiri in dvajset."

"In koliko časa že živite v Charonne?"

"Pet mesecev."

"In imate vedno v najemu le to delavnico s podstrešno sobo?"

"Seveda; praznoverna sem in zdi se mi, če bi šla drugam, bi mi nič ne uspelo. Pozneje bom skušala zavod razširiti. Če bi stanovala v udobni hiši, me ne bi tako ljubili."

"Ali ste srečni?"

"Popolnoma."

(Dalje prihodnjic)

— BLUE DANUBE —  
Radio program  
WJAY Cleveland 6:15 PM

**Bodite pripravljeni**  
Kupite si premog že SEDAJ.  
L. E. MILLER FUEL INC.  
1007 E. 61 St. ENdicott 1032

## To prizadene vašo denarnico

Pri volitvah 6. novembra prizadeta pred volilce dva državna ustavna dodatka.

Oba sta skrajno važna, kajti prizadeta bo denarnica slehernega lastnika avtomobila ali trucka v Ohio, pa bodisi, da je delavec v tovarni, farmer, profesor, ali karkoli že bil njegov posel.

Eden izmed dodatkov postavlja ustavno omejitev na gasolinske davke, ki bi prepovedal zakonodajni naložiti več kot tri cente davka na galon gasolina. Državni davek sedaj znaša štiri cente. Ta razlika enega centa stane avtomobilske lastnike 10 milijonov dolarjev letno.

Drugi dodatek prepoveduje lastniške davke na avtomobile preko običajne licenčne pristojbine.

Oba dodatka določata, da se denar, ki se ga dobiva iz davka na gasolin in iz licenčnih pristojbin, mora rabiti za gradnjo in vzdrževanje dobrih cest. To bi odvzelo davčno breme v to svrhu z ram lastnikov zemljišč.

Tricentni gasolinski davek skupno z licenčnimi pristojbinami bo prinesel letno 50 milijonov dolarjev dohodkov. Štiri petine te svote ali manj 40 milijonov na leto bi se porabilo za delo pri gradnji in vzdrževanju cest. V teh časih velike nezaposlenosti poraba gasolinskega davka za druge namene pomeni, da jemlje delo ljudem, ki so v potrebi.

Iz teh enostavnih in dobrih razlogov je v interesu davkoplačevalcev, da sta oba ustavna dodatka sprejeta.

Glusajte "yes" pri obeh s tem da napravite križ pred besedo "yes" na glasovnici.

S tem boste ne le prihranili denar, temveč pomagali boste tudi preskrbeti delo brezposelnim.

—Oglas.

## VLJUDNO VABIMO

vse prijatelje in znance, da se udeležijo

**zabavnega večera**  
v petek, 2. nov.

Postregli bomo z ribjo pečenko in vršil se bo ples, za katerega bo igral hrvatski tamburaški zbor "Plavi Dunav", ki večkrat igra potom radia.

VEČERJA IN PLES — 30c

Vabi vas, da pridete v Grdinovo dvorano

**Dominik Krašovec**  
6025 St. Clair Ave.

## Izjava Mark A. Copeland-a, predsednika Realty Recovery League

Zadnje jesen so volilci v Ohio z ogromno večino sprejeli ustavno 10-millsko davčno omejitev ter s tem reducirali davke na posestva za 5 millov. Prejšnja omejitev je znašala 15 millov.

Ljudje so glasovali za znižanje zemljiških davkov, ker so bila zemljišča že dolgo let preveč obremenjena z davki. Posestniki davek je bil skoro izključna podpora lokalni vladi. Vsak, ki proučuje davke in vsak posestnik ve, da so drugi davčni viri, ki bi morali podpirati vlado in da bi se ne smelo vse davčno breme zvrniti na rame posestnikov.

Takoj po sprejemu 10-millske omejitve se je pojavila zahteva, da se ukiniti davek vrne v svrhu dobave sredstev za vzdrževanje lokalne vlade. Uradniki lokalnih vlad, namesto da bi iskali drugih virov, hočejo celo davčno breme naprtiti zemljiščem. Oni hočejo, da bi posestniki prevzeli celo večje davčno breme kot pa je bilo pred ustavno spremembo.

Ako se ne naloži nobenih novih davkov, bo davek to leta v Clevelandu znašal \$24.85 na vsak \$1,000 asesirane vrednosti. Če pa se odobri vse predlagane nove davke, ki pridejo 6. novembra na volitve, bo davčna mera zvišana na \$36.45 na vsak \$1000. To pomeni, da bi se davek zvišal za 46 odstotkov, kar je nesmiselno v pričó obstoječih razmer.

—Oglas

## Tistim rojakom

ki so vedno povpraševali za prostor v Wickliffe, O., sedaj nanznanjam, da je prazen. 5 sob, garaža, lepa klet in vrt. Odda se prav poceni. MARTIN POLJANEK, Gasoline Station, R. F. D., No. 3, Madison, O.

### Delo

išče slovenska vdova. Ako ima kdo kaj, naj pusti naslov v uradu tega lista.

### V najem se odda

lepe popolnoma prenovljene trgovske prostore. Star poznan prostor za gostilno ali druge vrste trgovino. Najemina nizka. Vpraša se na 16605 Waterloo Rd., zgoraj.

### SEDMAK MOVING AND HAULING.

6506 St. Clair Ave. HENDERSON 1920  
Se priporočam vsem Slovincem in Hrvatoma, da nas pokličete kadar se selite. Pripeljemo tudi premog. Zmerne cene, točna postrežba.

# To učinkuje na vašo denarnico

## Volite "YES" za Oba državna amendmenta

### 3c DAVKA NA GASOLIN

#### JE DOVOLJI

#### ZAKAJ BI PLAČALI VEČ?

**HRANITE DENAR**—Državni davek za gasolin ne bo nikoli več kot 3c. (Lahko je manj) ako volite "yes."

**NAPRAVITE DELA**—Vsi prispevki od davkov na gasolin in za licence bodo potrošeni za gradnjo cest, kar pomeni \$50,000,000 v plačah za — DELO.

**OHRANITE ŽIVLJENJA**—Ceste in ulice morajo biti varnejše—življenja morajo biti obvarovana.

**OHRANITE CESTE**—Ceste in ulice morajo biti popravljene in nove zgrajene na mesto onih, ki so obrabljene.

**PRIHRANITE DENAR, NAPRAVITE DELA, OHRANITE ŽIVLJENJA, OHRANITE CESTE IN ULICE**

## VOLITE "YES"

### ZA OBA AMENDMENTA

Volitve 6. nov. 1934  
Ohio Highway Users Federation, Columbus, Ohio

PROPOSED AMENDMENTS TO THE CONSTITUTION OF OHIO

(Proposed by Initiative Petition)

Proposing to amend Article XII of the Constitution of the State of Ohio by adopting Section 5a, relative to the taxation of motor vehicles and the use of the revenue derived from license taxes thereon.

ARTICLE XII  
Section 5a. Motor vehicles registered by the owner thereof, upon the use of which on the public highways a license tax is imposed and paid, shall not be taxed in the same year as property, and the revenue derived from such license taxes shall be applied only for public thoroughfare purposes, including the control and protection of traffic thereon, and shall not be diverted, by transfer of funds or otherwise, to any other object.

SCHEDULE  
The foregoing section shall take effect on the first day of January, 1935.

YES  
 NO  
SHALL THIS PROPOSED AMENDMENT BE ADOPTED?

Proposing to amend Article XII of the Constitution of the State of Ohio by adopting Section 5b, relative to motor vehicle fuel excise taxes and the use of the revenue derived therefrom.

ARTICLE XII  
Section 5b. Excise taxes imposed upon the receipt, storage, use, disposition or purchase of fuel suitable for use in propelling motor vehicles, or upon any two or more of the same, shall be measured by a specific sum for each unit of quantity, which shall not exceed three cents per gallon, shall be applied only for public thoroughfare purposes, including the control and protection of traffic thereon, and shall not be diverted, by transfer of funds or otherwise, to any other object.

SCHEDULE  
The foregoing section shall take effect on the first day of July, 1935.

YES  
 NO  
SHALL THIS PROPOSED AMENDMENT BE ADOPTED?

## ŠE JE ČAS

Trgovci in obrtniki, še imate čas, da si izberete lepe stenske koledarje, katere boste podarili za božične praznike vašim zvestim odjemalcem v znak hvaležnosti za naklonjenost. Mali dar v obliki koledarja ugodno vpliva na odjemalce, ki raje trgujejo pri trgovcih, ki se jih od časa do časa nekoliko spomnijo. Cene so zmerne.

**ENAKOPRAVNOST**  
6231 St. Clair Ave. HEnd. 5811



# Tu je dobra vest, za katero ste čakali!

Da, presenetljiva vest, ki ste jo slišali na slovenskem radio programu zadnje nedelje, je resnična.

## Grdina Hardware

### 6127 St. Clair Ave.

bodo res dali popolnoma brezplačno nekaj zelo dobrih daril za Božič.

Da smo bolj natančni, naj bo povedano, da se bo oddalo CROSLY električno ledenico, eden bo dobil krasen set 100 komadov posode, drugi pa pranje 5-tube Simplex Table Model radio, nekdo bo dobil dva galona BPS Glasfast varniš, dočim bo eden dobil Crescent Electric Food Mixer and Juice Extractor. Neki drugi odjemalec bo dobil galono Wallhide barve in galono Waterspar quick-drying Enamel, zopet drugi dobi električno kuhinjsko uro. Kdo bo dobil ta darila? To je odvisno na odjemalce same. Kontest za božična darila, v katerem ima VSAKDO enako priliko, je v teku v GRDINA HARDWARE in darila se bo delilo na podlagi rezultatov tega kontesta. Ta kontest ni zaveda, v kateri igra sreča vloga. Zmožnost in delo bo v temu kontestu odločilo zmagovalce. Ker se kontest otvori že danes, je najboljšje, da se še danes zglasite v

## GRDINA HARDWARE, 6127 ST. CLAIR AVE.

kjer vam bodo dali popolne informacije in kopijo predpisov za ta kontest. Zapomnite si, da vas ničesar ne stane, da se pridružite v bitki za eno izmed teh daril. Zapomnite si tudi, da je najboljšje, da se takoj pridružite!